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ΕΡΩΤΗΣΗ 

 

Προς: 1) τον Υπουργό Εργασίας και Κοινωνικών Υποθέσεων κ. Κ. Χατζηδάκη  

            2) τον Υπουργό Υποδομών και Μεταφορών κ. Κ. Καραμανλή 

           

 

ΘΕΜΑ: Επέκταση της δυνατότητας απαλλαγής από την υποχρεωτική κατάθεση της άδειας 

κυκλοφορίας και για τους επαγγελματίες οδηγούς λεωφορείων και φορτηγών ιδιωτικής 

χρήσης  

 

Αξιότιμοι κ.κ. Υπουργοί, 

 

Με τον νόμο 4784/2021 δόθηκε η δυνατότητα στα πρόσωπα που υποβάλλουν αίτηση για 

σύνταξη λόγω γήρατος ή αναπηρίας στις υπηρεσίες του e-Ε.Φ.Κ.Α. ως αυτοκινητιστές ή 

μέτοχοι λεωφορείων δημόσιας χρήσης να μην καταθέτουν υποχρεωτικά την άδεια 

κυκλοφορίας του αυτοκινήτου δημόσιας χρήσης φορτηγού ή λεωφορείου και την άδεια 

οδικού μεταφορέα. 

 

Στη περίπτωση που ο συνταξιούχος αυτοκινητιστής, μέτοχος λεωφορείων δημόσιας χρήσης 

ή εκπαιδευτής υποψήφιων οδηγών αναλάβει ή διατηρήσει εργασία, ιδιότητα ή 

δραστηριότητα υποχρεωτικώς υπακτέα στην ασφάλιση του e-Ε.Φ.Κ.Α., έχουν εφαρμογή οι 

διατάξεις περί απασχόλησης συνταξιούχου κατά τις οποίες προβλέπεται μείωση της 

παρεχόμενης σύνταξης κατά 30%.  

 

Ωστόσο, δεν υπάρχει κάποια αντίστοιχη νομοθετική πρόβλεψη και για τους επαγγελματίες 

οδηγούς λεωφορείων και φορτηγών ιδιωτικής χρήσης. Οι ίδιοι είναι υποχρεωμένοι να 

καταθέσουν την άδεια κυκλοφορίας του φορτηγού ή λεωφορείου στερούμενοι της 

δυνατότητας να συνεχίσουν να εργάζονται με μειωμένες συνταξιοδοτικές παροχές.   

 

Με βάση τα παραπάνω, ερωτάσθε κ.κ. Υπουργοί: 

 

1) Σε ποιες ενέργειες προτίθεστε να προβείτε ώστε να έχουν και οι επαγγελματίες οδηγοί 

λεωφορείων και φορτηγών ιδιωτικής χρήσης τη δυνατότητα να μην καταθέτουν υποχρεωτικά 
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την άδεια κυκλοφορίας του φορτηγού ή λεωφορείου αλλά να συνεχίσουν να εργάζονται με 

τις προβλεπόμενες μειωμένες συνταξιοδοτικές παροχές; 

 

2) Προτίθεστε να συμπεριλάβετε στο πλαίσιο αυτό τόσο τους οδηγούς που ήδη 

συνταξιοδοτούνται όσο και αυτούς που έχουν καταθέσει με σκοπό την συνταξιοδότησή τους 

την σχετική άδεια οδήγησης ώστε να μπορέσουν να αιτηθούν την ανάκτησή της? 

 

 

 

Με εκτίμηση, 

H ερωτώσα Βουλευτής 

 

 

Μαρία – Αλεξάνδρα Κεφάλα 

Βουλευτής Ιωαννίνων – Νέα Δημοκρατία 




